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Verbale del Consiglio direttivo del 4 novembre ore 17,30 (verbale n° 10/2024) 
Presenti: Biacoli - Capretta - Ceschin - Colmanet - Luisetto. Assenti giustificati: Fontan e Toniato. 
Sono presenti invitati dal Presidente: Corso, Lancerini, Rosato, Scipioni, Troncon, Toigo, Zanin, Zatta. 
Funge da verbalizzante Scipioni. Verificata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara 
aperta la seduta. Si dà lettura del verbale precedente e tutti i presenti lo approvano.  
 
Forum 
Biacoli informa che il Forum avrà come introduzione la mostra fotografica di Filippo Tagliavini allestita 
nell’atrio dell’Auditorium. Il ragazzo aveva la passione della fotografia e i compagni di classe hanno 
curato la mostra presente al Liceo Dal Piaz che per l’occasione viene trasferita. Verrà consegnato ad 
ogni partecipante un libretto “Ricordi oltre gli scatti” con alcune sue fotografie e con delle frasi che 
hanno scelto i compagni di classe. La stampa sarà metà a carico dei genitori, che li doneranno a noi, 
e l’altra metà a nostro carico per una spesa di ..omissis…..  
Il Forum era nato per chiudere il progetto Maria Sanvido con l’inaugurazione delle stanze in Pediatria 
e la collocazione della targa, ma il dott. Dal Ben con l’approvazione di Loris Pauletti comunica che 
viene spostata prima di Natale e quindi il nostro Forum sarà rivolto al futuro. Avremo tre momenti; 1) 
la prof.ssa Benini che parlerà del futuro delle cure palliative, quali sono le aspettative; 2) le 
Associazioni di Belluno e Padova, che per la prima volta si presentano insieme, si dichiarano 
disponibili per sostenere e finanziare i progetti; 3) il mondo della scuola. Saranno presenti studenti 
dell’ITI, del Rizzarda e della scuola infermieri. Biacoli chiede di mettere a bilancio un budget vincolato 
a progettualità legate alle cure palliative pediatriche condiviso con l’ULSS che coinvolga anche il 
mondo della Scuola.  
Per lo spettacolo della sera Lancerini e Troncon avvisano che è tutto a posto.  
 
Rendicontazione mensile del Tesoriere 
Il tesoriere presenta la relazione di bilancio fino ad oggi che è stato controllato e viene approvato 
all’unanimità. La Coordinatrice dell’Hospice chiede di poter iscrivere due infermiere del servizio ADI al 
Master “Assistenza infermieristica, ricerca clinica e intelligenza artificiale in oncologia e cure 
palliative” che si terrà a Padova con durata annuale e inizio il 2 dicembre p.v. Il costo è di €. 3.022,50 
ciascuno, provvederemo al rimborso in tre annualità da 1.008 € ciascuna. Chiederemo che quanto 
appreso venga riportato all’interno del proprio gruppo di lavoro. Inoltre chiede se Silvia può 
partecipare ad un incontro a Bologna con un costo di €. 180 più le spese di viaggio. È un corso sulla 
multiculturalità che poi lei porterebbe a tutto il gruppo. Il Consiglio approva i due aggiornamenti 
chiesti. Il tesoriere informa che a fine anno è in scadenza il contratto per l’OSS che presta servizio 
cinque ore settimanali presso l’Hospice. Si impegna a sentire l’effettiva necessità e riportare nel 
prossimo Consiglio quanto sarò emerso. 
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Comunicazioni varie  
Zanin chiede a Toigo cosa ne pensa sul lavoro per il giornalino. Risponde che è una attività 
nuovissima, è impegnativo e la cosa più importante è essere al corrente dei vari progetti che sono in 
corso. La maggiore collaborazione è fatta dal gruppo che segue tali progetti e la scelta degli 
argomenti è data dal Consiglio Direttivo, la disposizione è in mano a Nicoletto secondo i suoi 
suggerimenti. Il Presidente ringrazia Zanin e Toigo per la loro disponibilità.  
Per la formazione dei volontari Capretta ha partecipato ad un webinar “Diritti senza confini” 
organizzato dalla Federazione su tre temi; 1) sui principi etici; 2) i diritti oltre i pregiudizi e le barriere; 
3) protezione dei diritti dei minori ammalati. Per il corso dei nuovi volontari, previsto per gennaio, ha 
coinvolto Patrizio che sta terminando i quattro incontri a Bologna. Gli hanno proposto di fare la 
progettazione di un corso di formazione per i volontari. Capretta gli ha indicato di rivedere il nostro 
programma di formazione così lo può utilizzare per quel corso. Poi propone una mezza giornata, in 
primavera, con i volontari dell’Hospice e con la partecipazione del Consiglio. 
 
Il prossimo Consiglio viene fissato per lunedì 9 dicembre 2024 alle ore 17,30. 
La seduta è tolta alle ore 18,45. 
 
 Il verbalizzante        Il Presidente 
      Scipioni Maria Rosa        Biacoli Paolo 
 


